까칠한 Grammar 길들이기 도약 1
Answer Key
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16. (1) 
America 
(2) 
apple pie, cheesecake, and ice cream   
(3) (
the) 
people
17. used to
18. You
’
d better say sorry to him.
19. The bag 
→
 
One
 bag
20. 
He has been working here for ten months.
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	1.
	막연히 다른 사람들은 others임.

	2.
	명사(color, bike) 앞에는 소유격이 오고, 명사가 없을 때는 소유대명사가 와야 함.

	3.
	현재완료 계속적 용법은 how long과 어울림. ‘얼마나 오래’ 알고 지낸 사이인지(have known)를 묻는 질문임. 

	4.
	‘누가’에 대한 답 My brother를 강조해야 하므로 himself가 알맞음.

	5.
	조동사 다음에 조동사는 올 수 없으므로 may, must, should는 답이 아님.

	6.
	‘~할 필요 없다’는 don’t have to, 나머지는 ‘~해서는 안 된다’임.

	7.
	현재완료의 부정은 have/has 뒤에 not를 씀.

	8.
	have gone은 ‘가버리고 지금 없다’이므로 I를 주어로 쓸 수 없음. had better가 현재형이고 has better라는 표현은 없음.

	9.
	교통수단을 말할 때 ‘by+명사’로 관사 없이 씀. 식사(lunch)도 무관사임. 

	10.
	must는 현재형이므로 has to가 답.

	11.
	② No, (아니, 꿈도 꿔본 적이 없어). ③ 현재완료형의 Has는 조동사 역할을 함. 따라서 No, she hasn’t.가 맞는 표현임. ④ 의문사로 시작하는 의문문의 대답은 Yes/No가 아님.

	12.
	‘땅 밑의 얼음이 물로 변하는 것은 ‘make Mars warm’의 결과이므로 이 말 다음이 적당함.

	13.
	when절이 과거이므로 과거완료가 와야 함.

	14.
	they는 바로 앞의 복수 명사 scientists at NASA를 대신하고, it 역시 바로 앞의 단수 명사 Mars를 대신함.

	15.
	ⓑmust는 ‘~임에 틀림없다’의 뜻, ①이 답. 나머지는 모두 ‘~해야 한다’의 뜻임.

	16.
	its는 바로 앞의 중성 단수명사인 America를 가리킴. these는 바로 앞의 3가지 디저트 apple pie, cheesecake, and ice cream를 가리킴. their은 바로 앞의 복수명사 people을 가리킴.

	17.
	‘과거에 ~하곤 했으나 지금은 아니다’의 뜻을 가진 표현은 used to임.

	18.
	better가 들어가는 충고 표현은 had better인데, 6단어이므로 You had의 줄임말 You’d를 써야 함.

	19.
	‘two bags’에 대한 설명이므로, One bag.. The other..로 써야 함.

	20.
	[bookmark: _GoBack]현재완료진행형으로 써야 하고, 10달 전부터 지금까지 10달 동안 계속된 것이므로 for ten months라고 써야 함.



